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Kyselyn tarkoituksena oli kartoittaa opiskelijoiden kokemuksia ja toiveita erilaisten 
opiskelumuotojen osalta. Kysely toteutettiin nimettömänä Microsoft Forms -kyselynä ja se 
lähetettiin Wilman kautta kaikille Lyseon lukion kansallisen puolen opiskelijoille, mutta kysymykset 
huomioon ottaen vastaajaryhmän oletetaan koostuvan pääsääntöisesti ensi vuodelle jatkavista 
opiskelijoista. Kyselyyn vastasi 337 opiskelijaa. 
 
Koonti kyselyn tuloksista: 
 
Kysymys 1.-5.: Arvioi seuraavan opiskelutavan soveltuvuutta itsellesi. 
 
Etäopiskelu  

sopii huonosti tai ei lainkaan  37,4% 
sopii hyvin tai melko hyvin  53,1% 

 
Hybridiopiskelu  

sopii huonosti tai ei lainkaan  21,9% 
sopii hyvin tai melko hyvin  57,8% 

 
Verkkokurssiopiskelu  

sopii huonosti tai ei lainkaan  32,7% 
sopii hyvin tai melko hyvin  36,8% 

 
Monimuoto-opiskelu  

sopii huonosti tai ei lainkaan  21,6% 
sopii hyvin tai melko hyvin  41,3% 

 
Lähiopiskelu  

sopii huonosti tai ei lainkaan  8% 
sopii hyvin tai melko hyvin  86,1% 

 
 
 
Kysymys 6. Mikä edellä kuvatuista opiskelutavoista on sinulle mieleisin? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

50% 
21% 

6% 
9% 

14% 



Kysymys 8. Mitä edellä kuvatuista opiskelutavoista olet kokeillut? Voit valita useita. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kysymys 10. Mitä edellä kuvatuista opiskelutavoista haluaisit kokeilla? Voit valita useita. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kysymys 11. Perustele, miksi haluaisit kokeilla valitsemaasi / valitsemiasi opiskelutapoja. 
 
Etäopiskelu: 
”koska matkoihin ei mene paljon aikaa ja etäopiskelu on tämän hetkiseen tilanteeseen nähtäen 
turvallista.” 
”Haluan opiskella etänä, koska jos todella itse haluan oppia, koen että voin oppia yhtä hyvin kuin 
jos olisin koulussa. Etänä ei ole riskiä sairastua ja saa myös apua, jos haluaa.” 
”Etäopiskelu on ollut mukavaa ja helppoa.” 
 
Hybridiopiskelu:  
”Pidän siitä, että pääosin mennään kouluun, sillä se tuo rutiinia. Kuitenkin välillä on kiva päättää 
olla päivän tai parikin etänä, jolloin opiskelu mukautuu helposti muuhun elämään. Siksi minulle 
sopii hybridiopiskelu parhaiten.” 
”Olen kokeillut opiskelutapaa aikasemmin jo, mutta tämä opiskelu tapa on säilyttänyt minulla 
motivaation sekä se on auttanut opiskelussa, koska pystyy lähiopetuksessa kysymään epäselviä 
asioita ja saada tukea opiskeluun.” 
”Kyseinen tapa on hyvä, sillä esim. sairaustapauksissa kouluun tuleminen ei onnistu, mutta vointi 
on kuitenkin usein sellainen, että voi opiskella kotoa käsin.” 
 
Verkkokurssiopiskelu:  
”Olen tehnyt ennen verkkokursseja ja se on ollut PALJON mieluisempaa kun saa itse valita milloin 
ja miten opiskelee, kuhan opiskelee ja se vähentää stressiä NIIN tajuttoman paljon. Oi kumpa 
voitaisiin tehdä siten :c” 
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”Verkkokurssiopiskelu voisi esim parantaa työelämätaitoja ja valmentaa yliopisto opiskeluun” 
”Koska pystyy itse ajastamaan omaa opiskelua ja asiat on selkeämpinä kokonaisuuksina” 
 
Monimuoto-opiskelu:  
”Koska haluaisin tietää millaista se on, mikäli haen/pääsen/joudun ammattikorkeakouluun 
monimuoto opetukseen” 
”Monimuoto-opiskelu on monipuolisempaa, opetusympäristöjä on monenlaisia, joten asiat jäävät 
monella tapaa mieleen” 
”Monimuoto-opiskelu on minulle kaikista vierain systeemi, mutta se voisi olla myös toimiva 
ratkaisu, koska tällainen malli sopii hyvin erilaisille oppijoille.” 
 
Lähiopiskelu:  
”Olen tullut siihen tulokseen, että lähiopetuksessa saan matalalla kynnyksellä apua pieniinkin 
ongelmiin. Lisäksi se että voin opiskella muiden opiskelijoiden kanssa helpottaa suuresti 
ymmärtämistä, kun voimme auttaa toinen toisiamme. Lähiopetus lisää motivatiota, mikä taas 
näkyy päinvastaisena niissä opiskelumuodoissa, joissa joutuu puurtaman suurimmaksi osaksi itse.” 
”Koulussa lähipäopetuksessa on helpointa oppia ja pysyä opiskelurytmissä.” 
”On helpompaa seurata tuntia fyysisesti paikan päällä, kuin se että katsoisi näyttöä 6 tuntia 
päivässä ja yrittää opiskella.” 
 
 
12. Käy läpi seuraavat kohdat ja valitse ne, jotka vaikeuttavat eniten oppimistasi. Voit valita useita. 
 
10 eniten vastauksia saanutta (yhteensä 337 vastaajaa): 
Minun on vaikea seurata opetusta etänä. 202 vastausta 
Minulla on usein motivaation puutetta. 194 vastausta 
Omaksuttavia asioita on liian paljon. 172 vastausta 
Kursseilla on liikaa tehtäviä. 158 vastausta 
En osaa suunnitella ajankäyttöäni. 149 vastausta 
Opettajan tietoteknisissä taidoissa on puutteita. 135 vastausta 
En saa tarpeeksi opetusta / ohjausta opettajalta. 110 vastausta 
Itsenäinen työskentely on minulle vaikeaa. 92 vastausta 
Pelkään sosiaalisia tilanteita.  89 vastausta 
Kurssien suoritustavat eivät ole joustavia. 85 vastausta 
 
 
13. Mikä mielestäsi tukee parhaiten oppimistasi? 
 
Poimintoja: 
”Opettajan yksilöllinen apu” 
”parhaiten oppimista tukee kun opettaja ottaa jokaisen oppilaan huomioon esim kysymällä silloin 
tällöin miten kurssi on mennyt tai onko joissakin tehtävissä hankaluuksia” 
”Kurssin selkeä aikataulu. Kun edetään selkeästi tasaista tahtia ja aina on tiedossa ja ylhäällä mitä 
opiskellaan tänään ja mitä huomenna ja mistä asioista kurssi koostuu niin tulee hyvä kokonaiskuva 
kurssista ja silloin opin parhaiten” 
”Tila, missä pystyn keskittyä ja missä saan apua muilta.” 
”Joustava tapa suorittaa kursseja ja mahdollisuus itse vaikuttaa opiskelutapoihin.” 



”Opettajan oma asenne opettamiseen sekä opettajan persoonallisuus ja huumorintaju/rentous. 
Jos opettaja on itse todella kiinnostunut aiheesta ja opettaa sitä omalla viihdyttävällä ja 
monipuolisella tyylillään on opiskelu mielekkäämpää ja tunnille on mukavempaa tulla, myöskin 
asiat oppii helpommin, kun ilmapiiri ei ole negatiivinen/vaativa.” 
”Oppitunnin aikana tehdään tehtäviä, jotta opiskelumotivaatio pysyy yllä. Jo lähes tunnin mittanen 
luento on puuduttava ja voin sanoa että silloin on puolet asioista mennyt ohi.” 
”Kiinnostavat ja mielekkäät oppimistavat ja niissä vaihtelua.” 
”Hyvin suunnitellut kurssit ja tunnit, hiljaisuus luokassa. Ei liikaa tehtäviä, ja samaan paikkaan 
kaikki tehtävät ja tehtävänannot” 
 


